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Досліджується проблема розвитку та спаду активності піратства

навколо узбережжя Африки. Серед проблем постають причини виникнення

піратства, та значення його як інструменту незаконної діяльності як одного з

основних способів заробітку бідних верств населення. На міжнародній арені

питання постійно регулюється та вирішується за допомогою санкцій та

військового втручання, що призводить до позитивних зрушень в даній

проблемі.
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побережья Африки в современных международных отношениях

Исследуется проблема развития и спад активности пиратства вокруг

побережья Африки. Среди проблем появляются причины возникновения

пиратства и значение его как инструмента незаконной деятельности как

одного из основных способов заработка бедных слоев населения. На

международном уровне вопрос постоянно регулируется и решается с помощью

санкций и военного вмешательства, которое ведет к позитивным изменениям

в данной проблеме.
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the coast of Africa in contemporary international relations

This article refers to the analysis of the developement and activity decrease of

piracy on the African Coast. Mainly the problems pertaining to piracy refer to the

reasons which cause it and its significance as an instrument of illegal activity and

means of earning for the poorest segments of the people. The problem of the piracy is

solved on the international stage by means of sanctions and military interventions,

which leads to positive effects.
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Упродовж багатьох тисячоліть процес становлення морського

судноплавства і розвитку міжнародної морської торгівлі переплітався з історією

морського піратства. У своєму розвитку піратство проходило етапи злетів і

падінь, набувало нові форми, але ніколи не зникало повністю. З давніших часів

і по сьогоднішній день піратство залишається однією з найбільш гострих

проблем міжнародного морського права.

За останні десятиліття піратство з різною мірою активності проявляло себе

в Карибському басейні, водах Західної Африки, Малаккській та Сінгапурській

протоках, Південно–китайському морі та інших районах Світового океану.

Останнім часом найбільш поширена проблема піратства в районі Аденської

затоки. Пов’язано це, передусім, з тим, що одна з найбільших прибережних

держав регіону Сомалі фактично позбавлена можливості брати участь в охороні

морських акваторій зважаючи на повний розпад державної системи.

Ще однією причиною є те, що через Індійський океан пролягають жваві

комунікації. Шлях з Китаю, Індії, країн Південно–східної Азії в Європу лежить

навколо Індії, через Індійський океан, Аденську затоку, а далі до Суецького

каналу. Зі сходу на захід йдуть контейнеровози з товарами широкого попиту, із

заходу на схід – балкери з вугіллям і рудою, танкери з нафтою. Невеликі

місцеві судна, як сотні років назад, ходять між Індією, Аравією і Африкою.



Щорічно Аденською затокою слідує близько 25 тисяч судів – до 100 судів в

добу [1]. Окрім торгових суден в Аденській затоці знаходиться багато

рибальських суден – єменських, сомалійських, ефіопських.

У західній частині Індійського океану рух менший – 600–1000 суден в рік.

Тут теж активно розвинене рибальство, працюють не лише місцеві, але і

європейські і азіатські рибалки [1]. У цих умовах на сході Африканського

континенту існує держава Сомалі, де вже 25 років безперервно йде

громадянська війна. Влади в країні немає, держава фактично припинила своє

існування, розпавшись на безліч частин, контрольованих польовими

командирами, що ворогують між собою. Перехідний федеральний уряд

контролює тільки автономний район Пунтленд в центрі країни.

Економіка країни, і раніше була дуже відставала, а зараз знищена

повністю. Промисловість відсутня, середньовічні методи тваринництва і

рибальства не можуть забезпечити харчуванням шестимільйонне населення

Сомалі. Безробіття досягає 95% [1]. За роки воєн на руках населення

скупчилася величезна кількість зброї, тож зрозуміло, звідки з’явилися пірати.

Жодна політична сила в Сомалі не має бажання і можливості боротися з

піратами. Навпаки – місцеві лідери оголосили піратів борцями за

справедливість [1].

Так, В.Лансфорд працівниця Військово–морського інституту США,

виділяє п’ять об’єктивних факторів, які забезпечують процвітання сучасного

сомалійського піратства.

По–перше, в збанкрутілій та насиченій численними внутрішніми

суперечками країні немає можливості легально заробляти. Проте є загони

бойовиків, які заселяють напівавтономні області Пунтленд та Сомаліленд. Вони

добре озброєні та підготовлені, їх зброя та транспортні засоби постійно

вдосконалюються за рахунок великих викупів.

По–друге, майже безпечна основа для піратських операцій. Прийняття

Радою Безпеки ООН Рішення №1846 (2008) [2] дозволяє протягом 12 місяців

державам та регіональним організаціям входити в територіальні води Сомалі



для припинення морської злочинності. Не беручи до уваги дозвіл приймати всі

заходи при необхідності призупинити дії піратів та морських розбоїв в цих

водах, цей мандат не поширюється на дії сил на березі.

Третім фактором є досвідчена організація піратських нападів. Четвертий

фактор – визначена зовнішня підтримка. І останній фактор – кланова система.

Родинні зв’язки дуже важливі в Сомалі: пірати працюють як єдина команда, а їх

лояльність один–до–одного замінює їм всі інші почуття [3].

Виходячи з вищезазначених причин, можна зробити висновок що пірати

зазнали успіхів у розвитку своєї діяльності. Особливо це спостерігається в 2008

та 2009 роках.

Міжнародне Морське Бюро повідомило про 293 напади піратів по всьому

світі в 2008 році (на 11% більше ніж в 2007 році). Аденська затока, в свою

чергу, була визначена найбільш небезпечним місцем у світі, оскільки тут

сталося 111 інцидентів. Істотне зростання активності сомалійських піратів

привело до зростання атак на судна майже удвічі в 2009 році в порівнянні з

2008 роком. Зростання кількості атак в 2009 році приписується в основному

збільшенню активності піратів поблизу Аденської затоки і узбережжя Сомалі.

У цих двох районах сталася 61 з 102 атак під час перших трьох місяців 2009

року, порівняно з 6 інцидентами в той же період 2008 року [4].

Згідно із звітами ММБ всього у світі було узято на абордаж 34 судна, 29

суден стріляли, і 9 суден було захоплено. В цілому 178 членів екіпажа було

узято в заручники, 9 були поранено, 5 викрадено і двоє вбито [4].

Зараз спостерігається зниження піратських захоплень морських суден.

Останнє захоплення було майже рік тому, 5 травня 2012 року. Сомалійське

піратство схоже, повністю зійшло нанівець. Нажаль, через політику

зацікавлених сторін досить мало інформації, щоб аналізувати причини

зникнення піратства. Швидше за все, це сталося не лише завдяки масованому

застосуванню приватної охорони, але і завдяки потужним перемінам в Сомалі.



Так чи інакше, останнім часом атак сомалійських піратів стало менше, а

захоплень немає взагалі. В свою чергу, витрати на боротьбу з піратством теж

знизилися – з семи мільярдів доларів в 2011 році до шести в 2012.

Проте, поки обережність все ж таки потрібна. Єдиним надійним способом

гарантувати безпеку судна був і залишається найм охорони. Також необхідно

продовжувати вкладати кошти в пошук вирішення проблеми піратства в

довгостроковій перспективі. Якщо понизити увагу до цього питання,

сомалійські пірати знову вийти на морські маршрути уздовж африканського

узбережжя.

Отже, якщо піратство в Аденській затоці пішло на спад, то піратство у

Гвінейській затоці набуває свого процвітання. Скоро, мабуть, по масштабах

перевершить злочинність біля берегів Сомалі. Гвінейська затока стала

найгарячішою піратською точкою планети, особливо води Нігерії.

У 2012 році зареєстровано 58 інцидентів, у тому числі 10 викрадень суден,

207 членів екіпажів потрапили у заручники. Пірати у Гвінейській затоці діють з

особливою жорстокістю, застосовуючи зброю, що мало місце принаймні під час

37 з нападів. На противагу загальному становищу Бенін демонструє значний

прогрес: торік тут сталося два інциденти, включаючи одне викрадення судна,

тоді як ще у 2011 було зафіксовано 20 інцидентів, з них – вісім викрадень суден

[5].

У Нігерії 2012 року сталося 27 інцидентів та ще дві спроби нападів, під час

яких 4 судна було викрадено, 13 суден взято на абордаж, 8 обстріляно. У 2011

році кількість інцидентів була меншою – 10 випадків, з них – 2 викрадення. У

Того також спостерігаємо погіршення ситуації – 5 інцидентів сталося у 2011

році, 15 – у 2012, з них – 4 викрадення [5].

У Кот–д’Івуарі 2012 року повідомлялося про 5 інцидентів, 2011 – лише про

один. В останньому кварталі 2012 нафтоналивний танкер Рanamax був

викрадений, як підозрюється, нігерійськими піратами поблизу Абіджану. Це

перше зареєстроване викрадення судна біля берегів Кот–д’Івуару. Інцедент

засвідчує збільшення діапазону діяльності нігерійських піратів [5].



Отже, морські розбої жваво розвиваються. Напади на судна вже стали

щоденним подіями, які тримають в стані страху екіпажі суден. І тому потрібно

змінити заходи, прийняті міжнародною громадськістю із запобігання морського

піратства та боротьбі з ним, для ефективного вирішення даної проблеми.
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